

软硬兼施？

以方要“边打边谈”

以色列国防军23日在加沙地带南部城市拉法以及加沙地带北部地区与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)等巴方武装组织陷入激烈巷战。同日,以色列总理办公室宣布,以战时内阁决定就寻求释放以方被扣押人员等事宜继续与哈马斯谈判。

【拉法被“三分”】

拉法是加沙地带尚未遭以军大规模地面进攻的主要城市,大量平民逃难至此。本月初与哈马斯停火谈判破裂后,以方不顾国际社会反对,持续推进攻打拉法。据法新社报道,以军23日在拉法与哈马斯及伊斯兰圣战组织(杰哈德)激烈交火。

以军发言人丹尼尔·哈加里23日发表声明说,以军在拉法展开军事行动是因为“哈马斯(有生力量)盘踞在那里,以方被扣押人员也在那里”。以军对当地哈马斯目标开展“精准打击”,已打死约180名巴方武装人员,摧毁大量哈马斯设施。

美国总统国家安全事务助理杰克·沙利文称,以军迄今在拉法的行动“更具针对性,有限度”,“没有涉及针对人口密集的市中心的主要军事行动”。

路透社援引拉法居民的话报道,以军已推进至拉法东南部,那里紧邻拉法西部一处人口密集区域,“不过后者尚未

遭以军入侵”。

作为以色列盟友,美国先前多次警告以方不要攻打拉法,遭以方强硬回应,称即便没有美国支持,以色列也要对拉法发起地面进攻。

根据联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处估计,自以军本月初对拉法推进军事行动以来,已有超过80万名巴勒斯坦平民逃离拉法。

路透社23日报道,挪威难民事务委员会下属一家加沙地带救援组织负责人苏斯·范米根发表声明说,拉法目前由“三个完全不同的世界组成”,东部是“典型战区”,中部是“鬼城”,西部则挤满了“大量在悲惨条件中生存的民众”。

【以方提谈判】

以军在推进拉法行动的同时,为防止哈马斯在加沙地带北部重新集结,还加大对杰巴利耶难民营的地面攻势,并对拜特哈嫩地区实施突袭。哈马斯控制的媒体发布消息称,以军23日在加沙地

带实施的空中和地面攻势导致巴方至少60人死亡。

以色列总理办公室23日发布声明说,战时内阁已指示谈判团队继续努力,达成让被扣押人员获释的协议。按照以总理本雅明·内塔尼亚胡此前的说法,只有软硬兼施,即在军事上保持压力,在谈判中展现灵活,才有可能带回以方被扣押人员。

自去年10月新一轮巴以冲突爆发以来,以色列与哈马斯已就停火以及释放被扣押人员进行多轮谈判,但自去年11月双方达成为期一周短暂停火后再无进展。本月初,以色列和哈马斯新一轮停火谈判破裂,双方在多个核心议题上僵持不下。

围绕拉法军事行动,内塔尼亚胡政府面临国内外巨大压力。

在以色列国内,舆论猛烈批评以军行动既没能消灭哈马斯,更没能解救以方被扣押人员。在国际层面,以军在加沙的行动招致国际社会越来越多的反对声音,爱尔兰、挪威、西班牙三个西方国家更是宣布承认巴勒斯坦国,致以色列陷入进一步孤立。

国际法院24日将应南非政府请求对制止以色列在加沙地带军事行动作出裁决。南非政府16日向国际法院指控以色列在加沙地带的“种族灭绝”行为“达到令人发指的新阶段”,敦促国际法院紧急发布新的“临时措施”,立即制止以军行动。

新华社专特稿

新车太贵

美国乘用车
平均车龄再创新高

美国2024年在路上行驶的小轿车、卡车和运动型多用途汽车(SUV)普遍进一步老化,平均车龄升至12.6年。美联社说,这与新车价格高企有很大关系。

美联社23日援引标普全球交通出行公司最新数据报道,美国现有约2.86亿辆乘用车,平均车龄较去年数据增加近两个月,达到12.6年,创自2003年有相关数据以来的新高。

美国咨询机构君迪公司数据显示,上月美国新车均价约为4.5万美元,较2022年12月高峰期减少2000多美元。

标普全球交通出行公司负责售后市场的托德·坎波说:“很多家庭无法承受如此高昂的费用。消费者不得不让汽车在路上行驶更长时间。”

除车价外,影响人们购买新车的另一因素是新能源汽车的出现。坎波说,不少人正在观望,尚无法决定是购买电动汽车、油电混合动力车还是燃油车。许多人担心电动车充电网络设施不健全。

依照坎波说法,美国的新车销量已经开始恢复,预计今年销量将达1600万辆。2022年和2023年的新车销量分别为1390万辆和1560万辆。他认为,随着越来越多的新车售出并取代老旧车辆上路,平均车龄应该会停止增长并趋于稳定。

新华社微特稿

减盐新招

日本推出“电勺”
令食物尝起来更咸

为控制食盐摄入量,人们想过很多办法,比如使用量勺。日本一个新产品给控盐加入更多“科技感”——通过勺子释放的电流让食物尝起来更咸。

日本“天空新闻24小时”网站24日报道,人对咸味的感知主要取决于钠离子对味蕾的影响以及由此向大脑传递的信息。

通常情况下,人在吃东西时,钠离子会均匀地分布在口腔中,这可能令它们更难被感知。但日本麒麟控股公司最近推出的“电勺”在口腔内可以向食物发送电荷,并在舌头周围形成一个电场,使钠离子聚集在一起,形成更高的局部浓度,令相同分量的盐的咸味更明显。

公司说,勺子放电有四种强度,不会造成震动或刺痛感。不过,公司建议使用者从最低档开始尝试。此外,面部神经紊乱、金属过敏等人群不推荐使用这种勺。

新华社微特稿

巴新北部地区
发生大规模山体滑坡

◀这是5月24日在巴布亚新几内亚恩加省拍摄的山体滑坡附近区域(手机照片)。

据澳大利亚广播公司24日报道,巴布亚新几内亚北部地区当天发生大规模山体滑坡,多人被埋,遇难人数可能超过100人。

新华社发

近期高温致墨西哥40余人死亡

墨西哥卫生部23日说,过去两个多月墨西哥大部分地区遭遇高温天气,已造成40余人死亡。气象部门预计未来几天气温还将进一步升高。

墨西哥卫生部发布的初步数据显示,5月12日至21日期间,全国有22人死因与高温有关。这使得自3月中旬以来,墨西哥死于高温天气的人数达到48人,其中多数人死于中暑和脱水。相比之下,墨西哥2022年和2023年同期报告死于高温的人数分别为2人和3人。

另外,依据卫生部门数据,该国已有数百人中暑、晒伤、脱水或患上其他与高温天气有关的疾病,所幸没有生命危险。

墨西哥大部分地区近日遭遇的热浪由“热穹顶”效应所致。“热穹顶”是夏天的一种大气现象。在静止、干燥的夏季条件

下,大量暖空气聚集,来自地球大气层的高气压将暖空气向下压制,随着空气被压缩,温度变得更高。高压的作用就像一个圆顶,使其下方温度变得越来越高。

墨西哥气象部门预计,全国3月至7月将出现5轮热浪,目前正处于第三轮热浪。据美联社报道,墨西哥本月有至少46个地区的气温刷新最高纪录,有的甚至超过45摄氏度,而今后一两周情况可能更糟。

墨西哥国立自治大学研究人员22日在一份声明中说:“接下来10天至15天里,全国将经历有记录以来的最高气温。”

墨西哥国家水务委员会数据显示,热浪导致墨西哥全国供电紧张,旱情加重,预计全国干旱地区占比将达到70%,三分之一的地区将遭遇严重干旱。

据新华社专特稿

■广告

好消息

大同机场携手东航推出“旅游集市”特惠机票!!!

大同-长春 280元起 大同-温州 350元起

大同-武汉 450元起等多条特惠航线,具体详情
请关注“大同云冈国际机场”公众号点击右上角
搜索“旅游集市”

温馨提示:以上所有航班价格均不含燃油附加费以及民航发展基金。数量有限,欲购从速!

机场问询:0352-7581666、7681666、18003529172 团队咨询:0352-7696896
票务电话:0352-2015558 货物运输电话:0352-7932666、15603421476

微信扫码扫码
了解详情
票价机票不翻倍